

Zápis z 3. jednání poradní skupiny EVVO – 19. 9. 2023

Zasedací místnost MHMP č. 410 ve Škodově paláci

Přítomni:

Mgr. Ing. Petr Holý	(OCP MHMP, krajský koordinátor EVVO)
Ing. Eva Beránková	(úřad Městské části Praha 13)
Ing. Ivan Štěpka	(ZŠ a MŠ Na Beránku)
Ing. Pavlína Gucká	(SML MHMP)
doc. PhDr. Kateřina Jančaříková, Ph.D.	(Přírodovědecká fakulta UJEP, Pedagogická fakulta UK)
Ing. Vendula Audolenská	(OCP MHMP)
Mgr. Petr Daniš	(TEREZA, vzdělávací centrum, z. ú.)

Omluveni:

Ing. Petra Fišerová	(Lesy hl. m. Prahy)
Mgr. Martina Chvátalová	(SEV Toulcův dvůr, Botič o. p. s.)
Ing. Václav Nejman	(SEV Lesů HMP)
Barbara Doležalová	(Ekocentrum Koniklec)
Mgr. Matěj Žák	(Victoria School ZŠ a MŠ)

Hosté:

Mgr. Martin Mach Ondřej	(BEZK, redaktor časopisu Pražská EVVOluce)
Mgr. Ing. Jaroslava Danihelková	(Koordinátorka EVVO, KÚ Středočeského kraje, odbor ŽP a Zemědělství)

Body jednání:

- Časopis Pražská EVVOluce (nové číslo 3/2023 + diskuse k dalšímu číslu)
- Informace o Krajské konferenci EVVO 2023
- Aktuální a připravované projekty ještě v roce 2023 (zakázky, kampaně, projekty, setkání, ...)
- Různé a diskuse

Úvodní slovo

Petr Holý zahájil jednání a přivítal účastníky na třetím jednání v roce 2023, uvedl a přivítal hosta z úřadu Středočeského kraje.

Časopis Pražská EVVOluce 3/2023

Petr Holý předal přítomným výtisky čísla 3/2023 Pražské EVVOluce.

Představil, co je obsahem časopisu a předal slovo šéfredaktorovi časopisu.

Martin Mach hovořil o člancích v novém čísle časopisu a navrhl téma dalšího čísla časopisu, jímž je Světlo. Proběhla shoda na tom, že další z uvažovaných témat: odpady využijeme v některém z příštích čísel.

Mezi účastníky poradní skupiny proběhla diskuse na téma světla a narušení biorytmů. Martin Mach zmínil, že světlo působí na lidi různými způsoby a vyvolává v nich různé reakce, což by bylo tematicky příhodné k uvedení do nového čísla časopisu.

Petr Holý se zmiňuje o tříleté zakázce na časopis, která příštím číslem končí. Během podzimu až koncem roku bude zadána zakázka nová, na další tři roky. Stávající formát časopisu bude zachován (A5 naležato) a dále uvažuje, co případně do časopisu přidat. Také představil možnost rozesílání časopisu pražské EVVOluce do pražských škol, v rámci rozesílek do sítě M.R.K.E.V.

Proběhla debata o rozšiřování fyzické (tištěné) podoby časopisu do více míst (školy, ekocentra).

Informace o Krajské konferenci EVVO 2023

Krajská konference EVVO 2023 – letos bude nosným tématem Biodiverzita v Praze.

Konference se uskuteční ve čtvrtek 21. září 2023, tedy již za dva dny.

Cílová skupina: pedagogové škol, lektori a pracovníci NNO, zaměstnanci veřejné správy. Realizátorem konference je Ekocentrum Koniklec a místem konání je Tyršův dům na pražském Újezdu pod Petřínskými sady.

Aktuální a připravované projekty ještě v roce 2023

Petr Holý a Vendula Audolenská představují členům poradní skupiny společný projekt Středočeského kraje a hl. m. Prahy, návštěvnickou hru. Návštěvníci ekocenter v Praze a Středočeském kraji budou sbírat unikátní dílky dřevěné skládačky. Účelem hry je rozšíření povědomí o ekocentrech mezi lidmi a zvýšení zájmu o návštěvu. Předpokládaný start realizace se uvažuje na jaro příštího roku.

Dále Petr Holý představil nově vzniklé ekocentrum v Praze, které vzniklo na území Prahy 7, na Letné. Centrum popularizace ochrany přírody se jmenuje U studánky poznání. Petr Holý dále představil organizaci, která stojí za vznikem nového ekocentra (CCBC), poslání ekocentra a jeho zázemí a hovoří o možné spolupráci.

Ekoporadenství - V přípravě je záměr a příprava zakázky na ekoporadenství. Petr Holý seznamuje přítomné s konceptem zakázky na ekoporadenství a v následné diskusi je řešen obsah služeb a formy ekoporadenských aktivit, které je doporučeno do poptávky zahrnout.

Dále proběhla diskuse na téma vzdělávání lektorů – využití již existujícího modelu vzdělávání lektorů také pro Prahu a zefektivnění samotného vzdělávání.

Petr Holý zmiňuje Projekt SSEV Pavučina na vzájemnou mezikrajskou spolupráci a podporu EV na krajích ČR, včetně analýzy a předávání dobré praxe.

Různé a diskuse

V diskusi ještě přítomní diskutují různé aspekty práce s informacemi a využití informačních nástrojů pro potřeby ekoporadenství, informovanosti a environmentální gramotnosti veřejnosti. Diskutována je práce s Wikipedií, internetové platformě Enviwiki, nebo využití populárního formátu Podcastu.

Příští jednání Poradní skupiny EVVO se bude konat 12. prosince 2023 a předběžně je uvažováno využít pozvání do Centra popularizace ochrany přírody - U studánky poznání. Setkání by se uskutečnilo v tradičním čase, od 13:00 hodin.

Zapsala: Adrienne Vágenknechtová

Schválil: Petr Holý